
1. 다음 보기 중 계산 결과가 나머지와 같지 않은 것을 골라라.

㉠ a12 ÷ (a3 ÷ a2) ㉡ (a4)3 ÷ a2 ÷ a3

㉢
a12

a2
÷ a3 ㉣ a12 ÷ (a7 ÷ a2)

㉤ (a3)3 ÷ a3 × a

보기

㉠

㉠ a12 ÷ (a3 ÷ a2) = a12 ÷ a = a11

㉡ (a4)3 ÷ a2 ÷ a3 = a12−2−3 = a7

㉢
a12

a2
÷ a3 = a12−2−3 = a7

㉣ a12 ÷ (a7 ÷ a2) = a12 ÷ a7−2 = a12−5 = a7

㉤ (a3)3 ÷ a3 × a = a9−3+1 = a7

해설



2. 다음 칠판에 적힌 문제 (−2x)2 × x2y3 ÷ (xy)2을 두 친구가 풀었다.
다음 중 옳게 풀이한 학생은 누구인지 찾아라.

(−2x)2 × x2y3 ÷ (xy)2 = −22x2 × x2y3 ÷ x2y2

= −4x2 × x2y3 ÷ x2y2

= −4 × x2×2×2 × y3×2

= −4 × x8 × y6

= −4x8y6

가영

(−2x)2 × x2y3 ÷ (xy)2 = (−2)2x2 × x2y3 ÷ x2y2

= 4x2 × x2y3 ÷ x2y2

= 4 × x2+2−2 × y3−2

= 4 × x2 × y1

= 4x2y

미진

미진

가영의 부분에서 맨 위 부분인
(−2x)2 × x2y3 ÷ (xy)2 = −22x2 × x2y3 ÷ x2y2

부분이 틀렸다. (−2x)2 = (−2)2x2 = 4x2 으로 계산해야 한다.
−4x2 × x2y3 ÷ x2y2 = −4 × x2×2×2 × y3×2

부분에서도 부분계산이 틀렸다.
−4x2 × x2y3 ÷ x2y2 = −4 × x2+2−2 × y3−2

= −4x2y
로 계산해야 한다.

해설



3.
Å
−y2zb

3xa

ã3
= − ydz9

cx12
을 만족하는 a, b, c, d가 있을 때, a − b + c − d

의 값을 구하여라.

22

− y6z3b

27x3a = − ydz9

cx12

3a = 12 ∴ a = 4

3b = 9 ∴ b = 3

27 = c, 6 = d
∴ a − b + c − d = 22

해설



4. 다음 식을 만족하는 x의 값을 구하여라.

2436 ÷ 27x = 33

9

2436 ÷ 27x = 33

(35)6 ÷ 33x = 33

330−3x = 33

∴ x = 9

해설



5. 3x ÷ 32 = 81, 35 + 35 + 35 = 3y일 때, x − y의 값을 구하여라.

0

3x ÷ 32 = 3x−2 = 34

x − 2 = 4

∴ x = 6

35 + 35 + 35 = 3 · 35 = 36 = 3y

∴ y = 6

x = 6, y = 6, x − y = 0

해설


